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Oběžník č. 3 
 
 
 Úlohou Českého organizačního výboru Mezinárodního roku astronomie je 
především zajišťovat propagaci Mezinárodního roku astronomie a zvyšovat o něm povědomí 
u obyvatel, ale i těch, kteří rozhodují např. o finanční podpoře. Je za námi tisková konference 
5. ledna, kterou navštívil neuvěřitelný počet 40 novinářů, povedlo se zahájení Mezinárodního 
roku astronomie v ČR, ale také v Evropské unii 7. ledna na Staroměstském náměstí v Praze za 
přítomnosti pana eurokomisaře Potočnika a dalších významných hostů. Jsou natištěny 
propagační materiály. Proběhla řada televizních, rozhlasových a novinových zpráv a 
reportáží. To vše je snad dobrý základ pro vyjednávání o podpoře vašich akcí na místní 
úrovni. 
 
 Na webových stránkách Mezinárodního roku astronomie www.astronomie2009.cz 
došlo ke dvěma zlepšením v kalendáři akcí. Jednak bylo zavedeno třídění podle krajů, jednak 
došlo ke změně pro pořadatele akcí. Nyní je možné, abyste svoje akce vkládali sami. Vložení 
vaší akce do systému rychle autorizuje administrátor (obrana proti vtipálkům) a akce bude po 
autorizaci zveřejněna. Pokud si nebudete jisti vlastním vložením, můžete samozřejmě pro 
oznámení akce stále používat adresu akce@astronomie2009.cz. 
 
 Od 2. do 5. dubna proběhne po celém světě jedna z hlavních akcí Mezinárodního 
roku astronomie - 100 hodin astronomie. K této akci bude Český organizační výbor 
Mezinárodního roku astronomie vydávat tiskovou zprávu, která vyjde v úterý 31. 3. 2009. Na 
české akce, které jsou na www.astronomie2009.cz, bude tato tisková zpráva odkazovat. 
Prosím, zkontrolujte si, zda tam máte i vaše akce a pokud ne a chcete je tam mít, ihned je 
vložte!  
 
 Pro 100 hodin astronomie, ale nejen pro tuto akci, jsme hvězdárnám a planetáriím, 
soukromým hvězdárnám, astronomickým společnostem a astronomickým kroužkům (celkem 
78 míst v ČR) zaslali balíček, který obsahuje 30 ks brožury o stavbě jednoduchého 
dalekohledu, 500 ks letáčku, 50 ks letáčku k literární soutěži Vesmír mého mládí a 40 ks 
plakátu.  V těchto dnech by Vám balíček měl od distribuční firmy přijít. Nesložené plakáty 
jsou také k dispozici. Pokud se vám nebude nějakého materiálu dostávat nebo jste balíček na 
vaši instituci neobdrželi, prosím ozvěte se (Pavel Suchan, kontakt níže).  
 
 Kromě hvězdáren a astronomických institucí byly propagační materiály 
Mezinárodního roku astronomie rozeslány všem informačním střediskům v ČR (183 míst), 
velkým knihovnám (235 míst) a základním školám, které se účastní Astronomické olympiády. 
Po dotištění některých materiálů, které už došly, předpokládáme ještě distribuci na gymnázia 
v ČR. 
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 Exteriérová výstava  Vesmír – dobrodružství objevů, která byla v Praze k vidění od 
7. ledna, bude před Národním divadlem naposledy ke spatření 31. března. Poté putuje do 
Brna, kde jí  přebírá  Hvězdárna a planetárium M. Koperníka  a  výstava  bude  k  vidění  od 
2. dubna do 14. června na Malinovského náměstí. Od 16. června do 31. srpna bude možné si ji 
prohlédnout na Masarykově náměstí v Ostravě, kde ji připravuje Ostravské muzeum spolu 
s Hvězdárnou a planetáriem J. Palisy. Od 1. září 2009 je volná, zájemci nechť se hlásí u Pavla 
Suchana (kontakt níže). Výstava je zapůjčována zdarma, náklady na převoz a instalaci jsou do 
50 000 Kč k tíži místního pořadatele, pojištění v průběhu vystavení hradí vypůjčitel. 
 
 
 Na www.astronomie2009.cz najdete (hned na titulní straně uprostřed) např. záznam 
slavnostního zahájení Mezinárodního roku astronomie v EU, které se konalo 7. ledna v Praze 
a také záznamy přednášek ze slavnostního celosvětového zahájení Mezinárodního roku 
astronomie v sídle UNESCO v Paříži. 
 
 
 Nadcházející měsíce s potenciálně lepším počasím než dosud jsou pro úspěch české 
účasti na této jedinečné mezinárodní akci (poprvé za posledních 400 let), která se patrně 
nebude v tomto století opakovat, klíčové. Cílem hlavního iniciátora celé akce - Mezinárodní 
astronomické unie  -  totiž je,  aby se na astronomické objekty denní i noční oblohy podívalo 
v průběhu IYA 2009 dalekohledem alespoň 10 milionů pozemšťanů. Pokud by se nám 
podařilo v rámci české účasti zapojit veškeré domácí obyvatelstvo včetně nemluvňat, tak 
máme splněno ☺. Nicméně i podstatně skromnější cíl, aby se dalekohledem u nás podívalo na 
nebe v tomto roce sto tisíc lidí, vyžaduje plné nasazení všech profesionálních i amatérských 
astronomů. ČOV IYA 2009 je tu od toho, aby vám všem obtížný úkol oslovit co nejširší 
veřejnost a především mládež usnadnil. Pokud všichni astronomové na světě využijí svých 
schopností ke společnému cíli, měli bychom dokázat, že aspoň špetka astronomických 
poznatků zůstane v myslích veřejnosti zachována. 
 
 
Děkujeme všem, kteří s námi na českém zajištění Mezinárodního roku astronomie 
spolupracují, není takových institucí i jednotlivců málo. 
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